TESTS
sur les
MATERIAUX

test n°1 : la conductibilité électrique
test n°2 : I'aptitude au percage

test n°3 : la dureté

test n°4 : I'adhérence

test n°5 : la masse volumique

test n°6 : I'aptitude au pliage



Tu dois prendre une page partest.llya 6
tests, tu devras utiliser 6 pages. oot n° 7

la conductibilité électrique
Chacune des pages doit ressembler a ; g
I'exemple de droite QU ' as 1'U fCll"' ?

Les 6 tests sont : 5cm

atest n°1 : la conductibilité électrique
etest n°2 : I'aptitude au percage

stest n°3 : la dureté Quels sont les

stest n°4 : I'adhérence

stest n°5 : la masse volumique 2

stest n°6 : I'aptitude au pliage r'eSU“'G"'S que tu as
Quzi:;nfttj.lmf:i: e?ec e Qua:a::i‘r:u percage ob Tenus ?
Quels sont les %Bmo‘““w“ e

résultats que tu as
obtenus ?

en bas de chacune

des 6 pages,
laisse un cadre de g cm
pour la synthese




Tu dois prendre une page partest.llya 6

tests, tu devras utiliser 6 pages. oot 7°2
L'aptitude au percage
Chacune des pages doit ressembler a P pefcag
I'exemple de droite

y »
Les 6 tests sont : 5cm &LLM mW?
atest n°1 : la conductibilité électrique
stest n°2 : I'aptitude au pergage Ouels sant les wesultats que
etest n°3 : la dureté
stest n°4 : les frottements tu as cbtenus ?

atest n°5 : la masse volumique
atest n°6 : I'aptitude au pliage

en bas de chacune
des 6 pages,
laisse un cadre de 5cm
pour la synthese




Tu dois prendre une page partest.llya 6

tests, tu devras utiliser 6 pages. %ot 7°5
La durete

Chacune des pages doit ressembler a

I'exemple de droite

y »
Les 6 tests sont : 5cm &ua" tuﬁ‘ut?
atest n°1 : la conductibilité électrique
stest n°2 : I'aptitude au pergage Ouels sant les wesultats que
etest n°3 : la dureté
stest n°4 : les frottements tu as cbtenus ?

atest n°5 : la masse volumique
atest n°6 : I'aptitude au pliage

trés durs |[durs |moyennement durs
Aluminium \ /
PVC expansé \ /
Bois \ /

Acier )&
Carton / \

Polychlorure
de vinyle

-

PVC rigide

en bas de chacune
des 6 pages,
laisse un cadre de 5cm
pour la synthese




Tu dois prendre une page partest.llya 6
tests, tu devras utiliser 6 pages. ot n° 4

L'adhérence

Chacune des pages doit ressembler a
I'exemple de droite

)/ »
Les 6 tests sont : 5cm &ua" tuﬁmt?
atest n°1 : la conductibilité électrique
stest n°2 : 'aptitude au pergage Ouels sant les wesultats que
etest n°3 : la dureté
stest n°4 : les frottements tu as clbtenus ?
atest n°5 : la masse volumique

atest n°6 :

I'aptitude au pliage

Poulet =
Bois - | Gagnant Poukt
Epoxy

Poule2
PVC rigide

Polypropylene Lo lcopmpooee ] Gagnant

Acier >

Carton

Pouled
PMMA |
PVC expansé -

en bas de chacune
des 6 pages,
laisse un cadre de 5cm
pour la synthese




Tu dois prendre une page partest.llya 6
tests, tu devras utiliser 6 pages. ot 7°5

La masse volumique
Chacune des pages doit ressembler a 4
I'exemple de droite

) »
Les 6 tests sont : 5cm &ua" mﬁmt?
atest n°1 : la conductibilité électrique
stest n°2 : 'aptitude au pergage Quels sant les wesultats que
etest n°3 : la dureté
stest n°4 : les frottements tu as cbtenus ?

atest n°5 : la masse volumique
atest n°6 : I'aptitude au pliage

Volume
Ven om®

Calcul
V=3 14 | Engrarme (M= MA/

hauteur  |Diamétre D (masse) | volumique

Matériaux

PVC.
(PLASTIQUE)

Acier

en bas de chacune
des 6 pages,
laisse un cadre de 5cm
pour la synthese




Tu dois prendre une page partest.llya 6
tests, tu devras utiliser 6 pages. oot 7° &

L "aptitud [
Chacune des pages doit ressembler & Apuatahphage

I'exemple de droite
y »
Les 6 tests sont : 5cm &ua" tuﬁ‘ut?

atest n°1 : la conductibilité électrique

etest n°2 : I'aptitude au percage &ue&s sont E&) fte'/auftat/o C}ue

stest n°3 : la dureté

atest n°4 : les frottements tu as cbtenus ?
atest n°5 : la masse volumique
atest n°6 : I'aptitude au pliage Pliage a | Pliage a| Non

froid chaud | pliable

Aluminium

Bois

Acier

Carton

Polychlorure
de vinyle

en bas de chacune
des 6 pages,
laisse un cadre de 5cm
pour la synthese




Tu as 15 minutes pour faire une expérience (celle que le professeur donne)

Au bout de 15 minutes, le professeur te demandera de changer d'activité. Tu devras alors
faire 'activité qui suit.

Exemple : si tu faisais la 2 tu devras faire la 3
si tu faisais la 5 tu devras faire la 6
si tu faisais la 6 (la derniére) tu devras faire la1



test n°1 : la conductibilité électrique

Un isolant électrique s'oppose au passage du courant.

Seuls les métaux sont conducteurs : ils laissent passer le courant.
test n°2 : I'aptitude au percage

Pour faciliter le pergage il faut choisir le bon outil et la bonne vitesse de rotation.
On peut percer tous nos matériaux en prenant plus ou moins de temps.

test n°3 : la dureté

Ce n'est pas parce qu'un matériau est dur qu'il n'est pas fragile. Ex : PMMA ou
verre.

test n°4 : les frottements

Pour diminuer la consommation ou augmenter les performances moins il y aura de
frottements plus le objet sera performant (ex : )

test n°5 : la masse volumique
test n°6 : I'oxydabilité

Les matériaux peuvent perdre de leur qualité au contact de I'eau et du soleil : il
peuvent devenir cassants, opaques...



n°l

conducteur |isolant

Aluminium

PVC expansé

Bois

Acier

Carton

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

n°2

facilement

Avec

difficulté

impossibles

Aluminium

PVC expansé

Bois

Acier

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

n°3

trés durs |durs |moyennement durs

n°l

conducteur |isolant

Aluminium

PVC expansé

Bois

Acier

Carton

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

n°6

Pliage a
froid

Pliage a
chaud

Non
pliable

Aluminium

Bois

Acier

Carton

PVC
Rigide

n°2

facilement

Avec

difficulté

impossibles

Aluminium

PVC expansé

Bois

Acier

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

n°3

trés durs |[durs |moyennement durs

Aluminium

Aluminium

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

n°6

Pliage a
froid

Pliage a
chaud

Non
pliable

PVC expansé

PVC expansé

Aluminium

Bois

Bois

Bois

Acier

Acier

Acier

Carton

Carton

Carton

PVC
Rigide

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.




teot n° 7

la conductibilité électrique
Qu'as tu fait ?

CQuels saont les nésultats que tu as clitenus ?

n°l

Aluminium

conducteur |isolant

PVC expansé

Bois

Acier

Carton

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.

ot 2° 2

L'aptitude au percage
Gu'as tu Lait ?

CQuels sont les nésultats que tu as olitenus ?

0]
n 2 facilement dif’r;:;:l‘ré impossibles

Aluminium

PVC expansé

Bois

Acier

PVC
Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.




oot 2°. 9 ot 2° £
La dureté L'adhérence
GQu'as tu fait ? Qu'as tu fait ?

Cuels sont les wésultats que tu as cbtenus ? Quels sent les wésultats que tu as cbtenus ?

o i B I = nant Pouiet
n 3 trés durs [durs |moyennement durs Epc::y — I
Aluminium T [ Ly
v - \\ / PVCrigide | Bepaies
expanse Polypropyléne L, [ o

Bois \ / s . >
Acier | -

Acier A Carton — = | Gagnant Poule34

Carton / \ _— ||
PMMA |

PVC PVC expanse —

Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.




oot 92° 5 test n° 6

La masse volumique L'aptitude au pliage
Qu'as tu fait ? Qu'as tu fait ?

lem

| cm/i I |
cm

Quels sont les nésultats que tu as clitenus? Quels sant les nwésultats que tu as cbitenus ?

Rayon Volume Poids Masse
hasew |Diamstre p| TN M Ven cm? (masse) | volumique
Matériaux | =\ ' s Caleul Calcul Meng Calcul
=C¥2 Vo=rxrchd 14 | Engrarme  [Mv = MA
_ en g/ o 1,10 6 Pliage a |Pliage a| Non
PBS'E froid chaud | pliable
(PLASTIQUE) Aluminium
Acier
Aluminium Bois
Laiton
Acier
'
Le plus lourd c'est Carton
’ ' PVC
Le plus léger c'est Rigide

Polychlorure de vinyle c'est P.V.C.




Icm
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